

Vážení rodiče,

v návaznosti na zvyšující se případy intoxikace žáků bonbóny obsahující psychoaktivní látky, dovolu-
nám zprostředkovat Vám tyto informace.

Mezi dětmi jsou v poslední době velmi populární tzv. želé bonbóny, které obsahují látky HHC či
THCP. Jejich obaly jsou velmi poutavé, mají různé ovocné příchutě, ale vždy je tam ve složení HHC,
THCP. HHC (hexahydrokanabinol) je cannabinoid, který se vyskytuje v rostlinách konopí. Výrobce
uvádí, že mezi hlavní účinky patří: zlepšení nálady a pocitu euforie, zlepšení kvality spánku, uvolnění od
úzkostných stavů, ulevuje od bolesti a eliminuje pocit nechutenství.

Zkušenost posledních dní je však jiná a odborníci varují naopak před negativními psychickými stavy.
Protože každý bonbón obsahuje různé množství této psychoaktivní látky – až pětinasobek bezpečného
množství, hrozí riziko předávkování. Také proto, že účinek přichází až po zhruba třiceti minutách a
mezi tím děti zkonsumují další.

Tento výrobek propaguje řada influencerů na Instagramu. Dostupnost bonbónů je vysoká. Je možné je
koupit v nákupních centrech, v automatech nebo přes eshop. Cena začíná na 200 Kč za balení. Kvůli
medializaci v posledních dnech řada eshopů vyprodává své zásoby a chystá se pozastavit prodej.
Současné výprodeje jsou ale velkým rizikem!

Legálnost tohoto výrobku je zajištěna touto kličkou:

*Výrobek je v souladu se zákonem §5 č. 167/1998 a jeho prodej v ČR je legální, nicméně pro dodržení
legislativy jsme povinni uvádět, že:*

- *Určeno pro průmyslové, technické a zahradnické účely. Není určeno k přímé konzumaci ani ke
kouření.*
- *Produkt je prodáván pouze a jen jako reklamní, turistický či sběratelský suvenýr.*

Zakoupením produktu toto zákazník bere na vědomí.

Tedy produkt, který se jmenuje bonbón a má ovocnou příchut' „není“ určen ke konzumaci. Ministerstvo
zdravotnictví chystá novelu zákona o zákazu prodeje, nyní je omezen pouze věkem nad 18 let, ale na
eshopu to nikdo neověřuje.

Doporučuji zhlédnout tuto reportáž na ČT 1 v pořadu 168 hodin z 11. 2. 2024, odkud čerpám většinu
informací.

<https://www.ceskatelevize.cz/porady/10117034229-168-hodin/224452801100211/>

Prosíme o spolupráci s osvětou a s obezřetností u Vašich dětí a také o jasný postoj k drogám.

Již v minulosti jsme Vás informovali o škodlivosti nikotinových sáčků např. VELO. Bohužel jsou v naší
škole rozšířené, nacházíme je použité v odpadkových koších, na chodbách, v lavicích. Elektronické
cigarety jsou bohužel také poměrně častou výbavou žáků nejen na druhém stupni, přestože jejich kouření je
pro mladistvé velmi návykové a ohrožující. Bohužel i mezi rodiči se stále ještě objevuje názor, že
„elektronky“ jsou bezpečné.

Děkujeme za spolupráci

školní poradenské pracoviště

Další info + obrázky:

V aerosolu elektronických cigaret byly zachyceny **malé koncentrace chemických látek škodících
zdraví zejména v dlouhodobém horizontu** (např. akrolein, formaldehyd, těžké kovy, syntetická
dochucovadla jako diacetyl a další). Málo informací je také dostupných o dlouhodobých následcích
inhalování aerosolu do plic a vlivu ultrajemných částic na plicní tkáň. V případě dětí a nekuřáků je pak

uváděno vyšší riziko rozvoje závislosti při užívání e-liquidů s nikotinem. Zde platí, že v čím dřívějším věku je nikotin užíván, tím citlivější je dětský mozek na vznik závislosti. Zdroj sancedetem.cz



Zdroj: <https://www.maxvape.cz/>